



作者: 来源: 日期: 2006-9-8 10:13:48 查阅次数: 1092

## 中国水土保持学会水土保持生态修复专业委员会成立大会暨水土保持生态修复研讨会会议纪要

出席人员: 中国水土保持学会副理事长、水土保持司刘震司长, 中国水土保持学会秘书长、北京林业大学党委书记吴斌教授, 中国水土保持学会陈涛副研究员, 陈志恺院士, 韩其为院士, 王浩院士, 中共吴起县委薛占海书记, 延安市李文浩副市长, 国际泥沙研究培训中心副主任、中国水利水电科学研究院胡春宏副院长, 水利系统、林业系统、中科院、林科院、各高等院校及吴起县的专家学者、科技工作者和管理人员600余人。

中国水土保持学会水土保持生态修复专业委员会在中国水土保持学会、北京林业大学水土保持学院、国际泥沙研究培训中心、陕西省吴起县县委、吴起县人民政府的大力支持下, 于2006年7月22日在陕西省吴起县召开成立大会。会议开幕式由中国水土保持学会常务理事、北京林业大学水土保持学院院长余新晓教授主持。会议选举产生了中国水土保持学会水土保持生态修复专业委员会主任、副主任、常务委员、委员, 针对水土保持生态修复等基础理论、实践应用、标准规范、政策法规展开了研讨, 并考察了陕西省吴起县的杨青流域、金佛坪流域、沙棘示范园等示范基地。整个会议召开圆满成功, 中国水土保持学会水土保持生态修复专业委员会的成立为全国从事水土保持生态修复的科技工作者学术交流和示范推广提供了一个平台; 同时将促进从基础理论到实践应用、从标准到规范、从政策到法规等方面, 全面实施水土保持生态修复工作, 尊重自然规律, 充分发挥大自然自我调节和自我恢复的能力; 有效促进我国的生态环境建设、水土保持、生态修复等研究工作扩步进行。

水利部和国家林业局及其他社会各界对本会的成立给予了极大的关注。中国水土保持学会副理事长、水土保持司刘震司长讲到, 生态修复专业委员会的成立就是从理论上研究和回答水土保持工作实践中的问题, 要充分利用科学家们的智慧和才能, 围绕国家战略开展工作。中国水土保持学会秘书长、北京林业大学党委书记吴斌教授讲到, 要通过水土保持生态修复有效促进水土保持生态环境建设, 加快水土流失防治步伐和植被恢复, 尽快改变生态恶化的局面, 成立生态修复专业委员会十分必要及时, 但任重而道远, 要为全国的生态环境建设服务。

开幕式后中国水利水电科学研究院王浩院士, 中科院水土保持研究所刘国彬研究员, 北京林业大学余新晓教授, 吴起县人民政府王彦龙县长, 北京林业大学水土保持学院朱清科教授分别针对区域社会经济发展水资源承载能力和水资源管理规划、黄土高原水土流失与生态修复、华北地区生态环境与生态修复、吴起县生态建设作了主题报告。与会的院士、专家学者和科技工作者从理论的高度阐述和总结了吴起县在生态环境建设中充分利用自然修复以及工业反哺农

业促进生态建设的经验。

大会选举产生了43名中国水土保持学会第一届水土保持生态修复专业委员会委员，选举产生了本届委员会领导机构。第一届主任委员：余新晓；副主任委员：朱清科、刘广全、刘国斌、杜纪山、姜德文。

领导机构选举产生后，新当选的朱清科副主任委员对水土保持生态修复委员会今后的工作做了布署和安排。第一届委员会表示，今后要团结有志于从事水土保持生态修复的科技工作者，积极工作，开拓进取，加强学术交流与合作，促进水土保持生态修复事业向更高的层次发展。

---

◎上一条：[中国水土保持学会泥石流滑坡专业委员会换届工作会议会议纪要](#)

◎上一条：[2006年中国科协年会6.3分会场“水土保持与新农村建设”高级论坛即将举办](#)

[\[打印本页\]](#) [\[关闭本页\]](#)

---

与我们联系：[yuejinshan@bjfu.edu.cn](mailto:yuejinshan@bjfu.edu.cn) Tel: 010-62338045

CopyRight © 北林信息学院弋海工作室